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Ma téláru szelvényes nap a Vígszínházban

A L Ház szabadságra ment. Január 
20-ifí fognak vakációzni a honatyák 
Szerencsés ünnepeiket kívánunk nekik f 
^.örökös vakációt! No, nem a

gondolok.
nróT ól leJ,mlegl Partementére, amely 

e’ .mozog, tesz-vesz, törvényt 
^ zmvalyog, szavaz — <Je már a 
születése pillanatában halott volt A 
arai parlament nem tükrözi a magvar 

igazi arcát, hiszen a képviselők 
túlnyomó reme nyílt választással ke- 

* t",_ Házba, ez pedig majdnem 
kivétel nélkül egyértelmű a népakarat 
meghamisításával. Arra talán jó ez a 
parlament, hogy engedelmes kórust 
'/■ , ,\s-on a kormány háta megett 
' _ veszi l.omolyan azt a három 
tncat ellenzéki okvetetlenfcedót), de
' v.*f „ - ni. sohasem tudott a
magyar kozeletrtok.

Január 20-ig tehát csend lesz az 
orazagház'baiL Kialszanak a csillárok 
nyugodtan bóbiskolnak az üres padok 
8 a kedvelt büffében is szünetelni fog­
nak a vidám spriccerezések. Jól lesz 
ez így. És maradjon is így. Inkább ne 
legyen semmiféle parliament, amig az 
Jgazi parlament össze nem ülhet.

* * *

Negyven vagon karácsonyfa eladat­
lan maradt Budapesten. Uj szót kell 
tanulnunk: karácsonyfakrach. A sudár 
erdélyi fenyők ezrével fonnyadozmak 
a pesti vásártelepen, nem akadt gaz- 
uajuk. Tavaly kétszer annyi fa fo­
gyott, mint az idén, pedig az idén 
smcs. kevesebb. gyermek, aki Jézuska 
ajándékait várja s nincs kevesebb 
szülő az idén sem, aki könnyek között 
lesné: miként robognak be öröm­
ül jón gva a gyerekek a csillogó kará­
csonyfához.

Éz a karácsony fakrach: kórtiinet. 
Kevesebb örömet, kevesebb vidámsá- 
got, kevesebb boldogságot jelent.

Szegény^ kicsi gyerekek . . .
És szegény sírásra torzuló arcú, te­

hetetlen sarülcík . . .

Nemsokára komkurrálni fogunk a lo­
vakkal. A Tiszám ént én divatba jött 
a ^ zabkenyér. Egyelőre még csak a 
falvak szegényei csemegézik, de rövi­
desen a városokba is diadalmasan be­
vonul a zamatos lóeledelből készült 
kalács, hiszen a városok nyomora nem­
sokára int óléri a 1 égisze gén yebb fal­
vakét.

Hogy kezdődött a nyomor ? Emlé­
keznek még rá? Kezdetben szaporodni 
!t5zt‘^e*( a lómészárszékek. Divatba 
Jött a szaftos és olcsó csikópecsenye, 
a proletárok Ínyenc húsa. S most már 
ott tartunk, hogy nemcsak az ártatlan 
Ip vak nincsennek tőlünk biztonságban, 
de még az abrakot is elesszük előlük.

Pedig a gabonamagtárak a roskadásig 
telve vannak.

Európában nálunk legolcsóbb a búza 
c nálunk legdrágább a búza-kenyér.

Együnk hát zabot!
Egy kicsit a fejet elején áll ez a

világ . . .

Milyen előnyöket jelent nekünk 
a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés ?
Az osztrákok kötelesek vámkedvezményekben részesíteni a 
magyar lisztet, tojást, gabonát és mezei — Hetenként legalább 
225 szarvasmarliat és 2550 sertést szállíthatunk Ausztriába 
— Kallay miniszter részletesén ismertette a sajtó számára

a szerződést
Budapest, december 22. Kállay Mik­

lós földmivelésügyi miniszter a ma­
gyar—osztrák kereskedelmi szerződés 
aláírásával kapcsolatban a következő­
ket mondta az MTI munkatársának:

— A magyar mezőgazdaságnak és 
sok vonatkozásban a magyar ipar és 
kerested elemnek szempontjából is a 
legjelentősebb eredmény az osztrák 
magyar szerződésnek tegnap történt 
aláírása és bejelentése mindkét olda­
lon annak, hogy 1933 január 1-én a két 
ország közti áruforgalom már ezen az 
alapon indulhat meg. Az uj osztrák- 
magyar kereskedelmi szerződés nem- 
csafc a meglevő viszonyok j-avukisá 
jelenti, hanem lehetőségeket foglal 
magában, hogy a normális viszonyhoz 
miméi előbb visszatérhessünk. A szer­
ződést egy évre kötöttük meg, 1933 
január 1-től december 31-ig, amidőn 
bármely fél 3 hónapra felmondhatja 
azt, de ha ez nem történik meg, a 
szerződés mindig magától további egy 
évre érvényes. A szerződésnek egyil 
lényeges alapelve aiz úgynevezett egy­
es másfeles arány, amely még a nyári 
tárgyalások folyamán, mint jövendő 
tárgyalási alap mindkét kormány által 
elfogadtatott. 15 niaippal kót-lcét hónapi 
idő letelte után külön bizottságok 
vizsgálják meg az arány alakulását és 
ha az arány nincs meg, egy hónap 
alatt a bizottságok módozatokat keres 
nek az arány megközelítésére. Ha 
ez idő alatt a megoldásra módot nem 
találnak, az a fél, amely a helyzete 
sérelmesnek találja, a szerződést két 
hónapra felmondhatja, de e feimondá: 
érvénytelen, vagyis a szerződés tovább 
is hatályos, ha e két hónap alatt a 
hiányos arányt helyreállítják. A bizott­
ságok a szezonszerii eltolódásolca 
szem előtt kötelesek tartani. Bizonyos 
\0%-os eltolódás nem lehet a szerző 
dés alapja, A szerződések lényeges ki 
egészítő része a Két ország exportőrei 
javára való kiviteli kedvezménye’ 
biztosítása. A kedvezményben rész esi 
tett magyar áruk közül legfontosabba! 
a liszt, tojás, gabona és méz, mig 
osztrák eredetű magyar behozatal kö 
rében mindenek előtt a fa, cellu'oz

es papiros, továbbá az osztrák iparnak 
több terméke szerepel 

Mindenesetre biztosítva látszik, hogy 
a magyar szezoncikkek, gyümölcs és 
zöldségáimk, továbbá a baromfi, tojás, 
stb. a magyar termelés igényeinek és 
az osztrák piac felvevőképességének 
megfelelő mennyiségekben lesznek el­

helyezhetők az Ooztrák piacon. Heten­
ként 225 szarvasmarhát szállíthatunk 
ki, mint minimális kontingenst. Zsir- 
sertésből hetenként 1950 dara-bot, hús­
sertésből hetenként 606 darabot, bor­
júból pedig (élő és leolt) évenként 15 
ezer mázsát szállíthatunk Ausztriába. 
Általában a magyar mezőgazdasági 
kivitel feltételei ugyanazok maradtak, 
mint amelyek az 1932 jtmi-us 15-ig 
fennálló kereskedelmi szerződésben 
meg voltak állapítva. Nagyjában vál­
tozatlan az 1932 júniusig fennálló 
szerződéses Helyzet aiz ipar szempont­
jából is.

Az osztrák eredetű Magyarországba 
történő behozatalánál nagyjában és 
egészében ugyanaizofc a szerződése® vá­
mok maradnék érvényben, amelyet ec 
év jutmnsáág érvényben voltaik.

A szociáldemokraták mindenkivel összeállnak, 
aki a titkos választójogot sürgősnek tartja,

de ördöggel és pokollal is szembeszállnak,
I» a titkos választást meg akarják akadályozni

A titkos választójogról szóló törvényjavaslatot még ez a Dar- 
lament fogja letárgyalni - mondta Gömbös miniszterelnök

A képviselőház mai ülését tíz órakor 
nyitotta meg Almásy László elnök.

Miskolc és más törvényhatósági váro­
soknak a titkos választójog törvénybe ik 
tatása érdekében benyújtott kérvényét 
már tegnap tárgyalni kezdték, most foly­
tatják a vitát.

Bródy Ernő: A hatalmon alapszik ez 
a többség és ezért tartják fenn a nyílt 
választási rendszert. Hermafrodita intéz­
mény, hogy vannak helyek, ahol nyíltan 
és vannak, ahol titkosan szavaznak, 
ugyanolyan kvalifikáció mellett. Az ellen­
zéknek nincs hatalma, hogy tető alá 
hozza a titkos választójogot, de a jobb­
oldalnak van. Teljesítsék hát kötelessé­
güket

Buchinger Manó bejelenti, hogy a szo­
ciáldemokraták mindenkivel összeállónak, 
aki a titkos választójogot cpp oly sürgős­
nek tartja, mint ő. De ördöggel és po­
kollal is szembcnállanak, ha meg akar­
ják akadályozni a titkos választójogot. 
Amikor a titkos választójogért küzdünk, 
akkor a nemzet egységéért harcolunk. A 
Mussolinival való barátságot támadja ez­
után Buchinger Manó.

Mussolini nevének említésére a jobb­
oldalon éljenezni kezdenek.

Buchinger: Ha éljen Mussolini, akkor

éljen a nemzetközi szociáldemokrácia, él­
jen az internacionále ezerszer! (Nagy zaj 
a jobboldalon.) Miért nem indult el Göm­
bös a külföldi demokrata berendezkedésű 
államok után? Ha a miniszterelnöknek az 
a szándéka, hogy becsületes titkos vá­
lasztójog helyett a korporációk intézmé­
nyét ülteti át ide, akkor a mai fél dikta­
túra helyett a leplezetlen diktatúrát akarja 
érvényesítem. Az ilyen diktatúrával szem­
ben igenis a világ szocialista munkásságá­
hoz fogunk apellálni. Jól tudja a minisz­
terelnök, hogy a világ szervezett mun­
kásságának táborában van politikai hata­
lom és ez a befolyás ma az ország érde­
keinek szempontjából sem mellőzhető. Ha 
tőlünk azt kívánják, hogy adjuk meg a 
császárnak, ami a császáré, akkor mi azt 
kívánjuk, adják meg a népnek, ami a 
népé.

Farka* István: A miniszterelnök nyilat­
kozatának a választójogról itt kellene el­
hangzania a Házban, felelős helyen, nem 
népgyüléseken, ahol alantas közegei ün­
nepük. A miniszterelnök sokat beszél a 
nép szeretetéről. Kérdezi azonban, hol a 
falu egyenjogúsága akkor, amikor nem 
adják meg neki azokat a jogokat, amik a 
városi lakosságot megilletik.

G ibc* Gyűl* nv -iazterelnölc emelke-
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Tejbárány
nemcsak husvétkor

iarícsonpa is
kapható.

Bődénél
Csapó ucca 8. és 

Koseuth ucce 57. az.
dik most szólásra. A választójogról nem 
kíván most beszélni, mintán már kor­
mán yralépése alkalmával nyilatkozott, 
bogy hive a titkos választójognak. Mi­
helyt a parlamentnek erre ideje lesz, be­
terjesztik a törvényjavaslatot. Teljes 
nyíltsággal megmondja, hogy ez még eb­
ben a parlamentben fog megtörténni.

Egyben bejelenti, hogy legfelsőbb kor­
mányzói kézirat érkezett és kéri annak 
felolvasását.

Átveszik a kormányzói kéziratot és az 
elnök elrendeli felolvasását. Az egységes­
párt, a kereszténypárt és az egész polgári 
ellenzék feláll. A szocialisták ülve ma­
radnak,

— Felállni, felállni! — kiáltják a jobb­
oldalról a szocialisták felé, akik azonban 
mozdulatlanul ülve maradnak.

A kormányzói kézirat az 1931 julius 
21-cn kezdődött első ülésszakot a mai 
nappal berekeszti és 1933 január 20-ra az 
országgyűlés második ülésszakát össze- 
hivottnak nyilvánítja,

A kormányzói kézirat felolvasása után 
az egységespárt és a polgári ellenzék él- 
jenzi a kormányzót. A szocialisták a tit­
kos választójogot éltetik. Néhány pilla­
natig meglehetősen nagy zaj támad, a vi­
harcsengő állítja helyre a rendet

Almáey elnök kellemes ünnepeket kí­
ván a képviselőknek és az ülést 11 óra 
után 5 perccel berekeszti.

, ™ ti- -X.» i*

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

Alamizsnát kért
es cipőt iopoti

Balogh Kálinál «né koldusasszony teg­
nap délután beállított Csergő Albertné 
színésznő Mester ucca 36. szám alatti 
lakására és alamizsnát kért. A házi­
asszony nem zárkózott el a segítség 
tői, de Baloghué távozása uitán észre­
vette, hogy a koldusasszonnyal együtt 
c.gy pár cipő is eltűnt. Balog.lmé még 
nem messze járt, mikor a károsult 
utolérte és átadta a legközelebbi rend­
őrnek.

A koldusasszony nem is tagadta a 
lopást és nyomorával védekezett. Át­
szállították az ügyészség fogházába.

♦J««t 'ir«r

50 szeg-ny gyermeket 
ruhá/ott fel a Kereskedők 
és Iparosok Asz<a!társasága
Megható ünnepség keretében 50 sze­

gény gyermeket ruházott fel tetőtől-talpig 
a Kereskedők s Iparosok Asztaltársasága. 
A Korona-étterem nagytermében gyűlt 
össze csütörtök délután az az 50 szegény 
gyermek, akiket irgalmas szivek meg­
mentettek a tél hidegétől. Hosszú aszta­
loknál boldogan ültek a kis fiuk, 
mindegyik előtt egy szerctetcsomag, mely 
kalácsot, tepertőt, narancsot, süteményt 
és szappant tartalmaz. Az ünnepséget

Himnusz hangjai után Darvas Ede elnök 
nyitotta meg, üdvözölte a vendégeket és
örömének adott kifejezést, hogy legalább 
ennyi gyermeken tudtak segíteni.

Utána dr. Csűrös F’erenc kulturtanács- 
nok emelkedett szólásra, örömmel álla­
pítva meg, hogy az asztaltársaság anyagi 
erején felül, ez évben is lerótta jótékony- 
sági adóját, amiért a legteljesebb elisme­
rést és hálát érdemlik.

A ref. egyház nevében dr. Siposs Imre 
lelkész, a gör. kath. egyház nevében 
Papp Károly hitoktató, a zsidó hitközség 
nevében pedig dr. Brunner Lajos, az 
iskolaszék elnöke mondott köszönetét az 
asztaltársaságnak és Isten áldását kérte 
további működésükre.

A felruházott gyermekek közül ezután 
aetten köszönték meg mindnyájuk nevé­
ben a nemes adományokat. Este a Ko- 
r ora-étte: emben társasvacsora volt, ame­
lyen az asztaltársaság nevében meleg han-

❖ •• .<».. <6» •• -«*>• ••

kellemes meglepetést
csak akkor szerezhet, ha karácsonyi ajándéktárgyait 
nálunk szerzi be.

QEBRECEBI OVEGHESESHE Étiül K.-T.
Telefon 11-75. RÓZSA U. 2. Telefon 16-03.

gon köszöntötték fel Darvas Ede elnö­
köt, aki páratlan lelkesedéssel és fárad­
hatatlan buzgalommal dolgozott barátai­
nak élén, hogy a gyermekfelruházási ak­
ció a rendkívül súlyos gazdasági viszo­
nyok ellenére is minél szélesebb keretű 
és minél sikerültebb legyen.

187 ezer oenpot nőkre költött és elbörzézetf 
egy dombóvári bank vezerigazgatóia,
sikkasztásért 2 és fél évi börtönre Ítélt a bíróság

Szekszárd, december 22. A szek­
szárdi törvényszék ma hirdetett Ítéle­
tet a dombóvári Közgazdasági Bank 
ísitikesztáseai vádolt jai ügyéiben, 
amelynek fővádSottja Gold Jtákó ve­
zérigazgató volt. A kibaKigatás sorá-i 
a szakértők szerint a vezérigazgató 
187 ezer pengőt sikkasztott eá és 
ez* az összeget nőkre költötte, más­
részt elbörzéazte. Sikk aszta sálnál se­
gédkezett neki Barna József, Hirmann 
Gyula és Kernsztier Lajos banktiszt­

viselők is, akik a vezérigazgató sza­
bálytalan pénzkiutalásait hamis köny­
veléssel leplezték. Az igazgató a sik­
kasztás után külföldre szökött és ez 
év októberében fogták eL A törvény­
szék a vezérigazgató* két és félévi 
börtönre és 5 évi hivatalvesztésre. 
Barnát és Hirmannt az előzetes le­
tartóztatásban töltött 7 havi és 21 
napi fogházra, Kemezt!er Lajost pe­
dig a vizsgálati fogságban kitöltött 1 
havi és 15 napi fogházra Ítélte.

Elítéltek egy kisgazdát, 
mert szökevényt rejtegetett

Szepesi Kuszk.t Jenő tárlata 
pénteken déli 2 órakor zárul

Az Angol Királynő feliértermébeu 
pénteken déli 2 óráig tartja nyitva ki­
állítását Szepesi Kuszka Jenő, a hires 
magyar festőművész, aki Debrecen 
város műértő közönsége számára ritka 
élvezetet szerzett sok, szép, több tár­
laton dijat nyert képét hozva el itteni 
tárlatára. A tárlatot vasárnap őta 
r,gen előkelő és szépszámú közönség 
nézte meg s igen sok vásárlás is tör­
tént már. Szepesi Kuszka Jenő ezeknek 
a vásárlásoknak a hatása alatt oly 
mélyen leszállította képeinek árát, 
hogy ma már igen olcsón, a képek ér­
tékéihez viszonyítva nevetséges áron le­
het kapni egy-egy remek Szepesi 
Kuszka képet. A képek szépségüknél 
fogva legszebb díszei a lakásnak s 
ajándékozásuk nemcsak egyszerire szóló 
karácsonyi meglepetés, hanem sokáig, 
sokszor megismétlődő gyönyörűséget 
jelent. A tárlat pénteken déli 2 óráig 
marad nyitva, a műértő közönség 
addig siessen tehát magáinak képet 
biztosítani. •

Legszebb
karácsonyi

ajándék
Életemért dolgoztatott egy javítóintézetből megszökött fíu*

Bruckner Károly 61 éves kisgazda, 
akinek Tiszafüreden van 68 holdas bir­
toka, bűnpártolás bűntettével vádolva ke­
rült csütörtökön délelőtt a debreceni tör­
vényszék elé. A kisgazda menedéket adott 
tavaly nyáron egy fiatalkorú béres- 
legénykének, aki az aszódi javítóintézet­
ből szökött meg, A tárgyaláson Bruckner 
azzal védekezett, hogy ő nem tudta a le­
gényről, hogy szökevény, befogadta ta­
nyájára dolgozni, mert bért nem kért, 
csak élelmet.

A vádlott védekezésével szemben ta­
nuk tettek vallomást arról, hogy a kis­
gazda tudta, hogy szökevényt fogadott be 
a tanyájára. Kihallgatták a szökevényt

is, aki elmondotta, hogy a tanyabeliek 
tudták, hogy szökésben van és menekü­
lését is elősegítették, Figyelmeztették, 
hogy csendőrök közelednek a tanyához, ő 
menekült is, de elszaladni nem tudott, 
mert a csendőrök körbe vették a ta­
nyát.

A szökevény elmondotta, hogy az 
aszódi javítóintézetből háromszor szökött 
meg.

A bíróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után bűnösnek mondotta ki a kis­
gazdát, de nem a bűnpártolás bűntettét, 
hanem csak a vétségét állapították meg s 
100 pengő pénzbüntetésre Ítélték.

Az ítélet jogerős.

-ja»;*« > 'V c .a v m«*►<$*

Ma féláru nap a Vígszínházban
Négy vigjáték-est

Futok a nők eiől
vígjáték 10 felvonásban

Arizonai Hercegnő
zenés vígjáték.

Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. |j DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. ^

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

a VÍGSZÍNHÁZ 
december 23-i bármely előadására. I

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

a VÍGSZÍNHÁZ
december 23-i bármely előadására, jj

Sumertól;
kalap,

fehéríti mii, 
nyakkendő, 

»eiyemsál, 
cipő

Még karácsony hetében is 
sok a lopás

Míg a becsületes emberek verejté- 
kes munkával igyekeznek előteremteni 
az ünnepre valót, aiddig a bűnözők lo­
pás utján próbálják biztosítani az ün­
nepi jólétet.

Ifjabb Németh József Szegényház- 
sor 14. szám alatti raktárhelyiségébe 
betörtek és nyolc zsák tengerit vittek 
eL Kiss Lajos gazdálkodó lovairól a 
rájuk terített bundát és pokrócot lop­
ták le a Loránitffy ucca 40, számú 
ház előtt. Dr. Fehér Mórné Hatvan 
ucca 1. szám alatti lakos retiküljét 
a Rákóczi uccai piacon lopta el isme­
retlen tettes. A retikűlben az apró­
pénzen kívül egy 200 pengőről szóló 
betétkönyv is volt. A vámospércsi nti 
elemi iskola udvaráról nyolc darab 
tyúkot és egy kakast loptak el. A ká­
rosultak feljelentésiére a rendőrség 
erélyes nyomozásit indított.

LEGBIZTOSABBAN TALÁL
ÍUNKÁT,

ha a Független Újságban apróhirde­
tést tesz köré.
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hj Attila cipőaruház Csapó utca 8. szám
_ Bode hentesüzletével egy épületben.

Boszorkánysággal vádolta és gyér- 
meke halála miatt meggyíiiölte 

a babaasszonyt egy földes! gazda
.ki téredé-böl . „bbi ,e,.lígét „zurl„ le , biba he|

Kei heh ioíh«.l kapóit . merénylő
Rendkívül érdekes könnyű testiaér- 

tési ügyet tárgyalt tegnap dél előtt a 
járásbíróság. Az ügy vádlottja vitéz 
Biró Albert földesi gazdálkodó volt, 
aki háromholdas vitézi teliken folyta­
tott gazdálkodást. Bíró Albert a vád 
szerint november 17-én este 8 óraikor 
ittas állapotban megtámadta a gyanút­
lanul haladó Löwinger Jakabnál, az 
ottani zsidó rabbi feleségét, akit több­
ször ököllel fejbevágott, majd elővette 
zsebkését és azt hatszor egymásután 
a rabbi feleségének a hátába szúrta. 
A szerencsétlen asszonyt a jajveszéke­
lésre kirohanó emberek mmtették meg 
a dühöngd karmai közül, majd átadták 
a csendöraégneik, amely kihallgatta. 
Kihatigatása utón bekísérték a debre­
ceni ügyészségre, ahol megindítót tik 
ellene a bűnvádi eljárást és előzetes 
letartóztatásba helyezték. Vitéz Biró 
Albertet egyheti fogság után a vizsgá­
lóbíró szabadlábra helyezte, de aiz el 
járás tovább folyt ellene. Az ügyben 
most tartotta meg a tárgyaljáét a já 
rásbiróság. A vádlott a bíró kérdésére 
elmondotta, hogy ő nem Eő winger 
.lakaimét akarta mcgszurkálrti, hanem 
1 ásztor Róza 52 éves földesi bába­
asszonyt, akiről a faluban az a hír 
volt elterjedve, hogy a gyermekeket 
megróni ja ts ez a bábaasszony állító 
lag az ö két es féléves kislányát is 
niegrontotta, aki egyébként a véres 
tett elkövetése előtt két nappal meg­
halt. Vitéz Biró elmondotta továbbá, 
hogy ez a bábaűisszr ,ty segítette a vi­
lágra két és féléves Ilonka gyerme­
két és már a születésnél mondotta:

— Kár volt ennek a gyereknek meg­
születni, ugy sem fog ez tovább élni 
két és félévnél.

A bábénak ez a kijelentése most, a 
gyermek halálakor ismét eszébe jutott 
cs azzal vádolta titokban a bábát, hogy 

megfontolta az ő gyermekét is. 
r^zí a vádlott megerősítve látta a gyer­
mek halálának estéjéin, amikor áíllitó- 
lag éjjel 12 órakor a náz udvarán ti­
tokzatos árnyalakok sétáltak, suhog­
tatták köpenyüket és a kakasuk ebben 
az időben minden ok nélkül kukoré­
kolni kezdte. Abban a pillanatban pe­
dig, amikor a gyermek az utolsót lé- 
isgzette, az udvaron két hatalmas lövés 
dördült el.

Másnap aztán a faluban, amint sé­
tált, ismét hallotta, hogy Pásztor Róza 
megismételte kijelentését, de most 
mar nem a két és féléves gyerekre,
‘ mem az öthónapos csecsemőre. Erről 

gyerekről is azt mondotta állítólag, 
hogy kár volt megszületnie, mert ez 
1 > csak cl feg pusztulni.

Az apa teljesen biztosra vette, hogy 
" bába rontja meg a gyermekeit és 3 

'ány eltemetése után elment a 
korcsmába, hogy bánatát felejtse. Este

8 óráig ivott a korcsmában, amikor 
kiállt az ajtóba és várta, hogy mikor 
íog elmenni a korcsma előtt a bába­
asszony. Alig állt az ajtóban pár 
percig, amikor az egyik sötét uccában 
feltűnt előtte egy ködmönös nő, aki­
ről azt vélte, hogy Pásztor Róza és 
utánakiáltott:

— Maga az Róza néni ?
A ködmönös alak azonban nem fe­

lelt, hanem futásnak indult, mire az 
ittas állapotban levő vitéz Biró utána- 
eiredt és nemsokára elérte. Ekkor ök­
lével ütni kezdte a fejét, majd a bics­
káját kirántva, hatszor hátbaszurta. 
Ezután vette csak észre, hogy tévedés­
ből a rabbi feleségét szűrte le.

— Hát maga nem tudja, hogy gyű­
lölni nett szabad még tévedést?- 
sem? — kérdi a bíró.

— Hát nem tehettem én arról, hogy 
olyan nagyon hasonlítottak egymáshoz, 
máskülönben nem szúrtam volna én 
meg a rabbi feleségét, mert hisz ón 
hordom a tejet is nekik és most már 
elvesztettem a vevőmet.

A vádlott egyébként nagyfoka ittas­
ságaival védekezett, amit megerősített 
a kihallgatott korcsmáros is, aki azt 
mondotta, hogy vitéz Bíró Albert dél­
után 3 óra óta 19 fröccsot ivott meg 
éhgyomorra. A tanukihalilgatások után 
és dr. Sós Mihály védöbeezédének el­
hangzása után a vádlottat bűnösnek 
mondotta ki a bíróság és ezért hat heti 
fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ki­
hirdetése után a bíró megkérdezte a 
vádlottól, be! enyugszi k-e az Ítéletbe.

Persze, hogy megnyugszom, hisz 
legalább hat hónapi fogházat vártam!
—■ szólt és boldogan eltávozott.

Meglepetés
nek legalkalmasabb 

és legolcsóbb
karácsonyi aján­

dékot Meteor 
gyár debreceni 

fiókjánál vásá­
rolhat. Piac u. 9.

nehezíti meg seemélyatonoesagának 
kiderítését. A rendőrség a legnagyobb 
eréliyel folytatja tovább a nyomoz**.

29,000 hízott sertést
exportálunk a cseheknek,

a csehek 20,000 vagon fát és 
iparcikket exporí álnak nekünk

Budapest, december 22. A csehszlo­
vák és magyar delegáció között néhány 
nap óta Budapesten folytatott tárgya­
lások ma végett értek. Megállapodás 
jött létre 29 ezer darab hízott sertés­
nek Csehszlovákiába való kivitelére,

valamint 20 ezer vagon tűzifa, továbbá 
faiszén és fűrészelt fa, nemkülönben 
különféle iparcikkeknek Magyarország­
ra való behozataliéra. Megegyezés jött 
létre továbbá a tátrai gyógyfürdő lá­

togatása ügyében is.

Meg mindig nem sikerűit megállapítani 
a halaira gázolt asszony személyazonosság >t

Már egy hete is elmúlt, hogy a had 
házi motoros a köztemető közeiében 
haléira gázolt egy 50 év körüli fekete­
ruhás, szegényes külsejű asszonyt, aki­
nek zsebeiben semmiféle igazolóirást 
nem találtak. A rendőrség elsősorban 
is az áldozat személyiadatait akarta 
megállapítani, de ez annak ellenére 
sem sikerült, hogy az összes újságok 
közölték az asszony személy ].e írását.

Egy hét óta folyik ezirányban a

*s*O«e.>«B♦> .. ff* ..<5,®,.

nyomozás, a holttestet le is fényké­
pezték s még mindig nem jelentkeztek 
az elhunyt hozzátartozói vagy isme­
rősei. Csodálatos, hogy az elgázolt 
asszony távolléte nem tűnik fel a 
hozzátartozóknak vagy a szomszédok­
nak.

Minden valószínűség amellett szól, 
nogy a halálra gázolt asszony a külső­
ségen, vagy valamelyik közeli faluban 
elhagyatottan élt és ez a körülmény

Tömeges lopás a Dóczy- 
intézetben egy ünnepély alatt

Szép ünnepség keretében áldozott a 
Dóczy-mt fezét alapitó igazgatójának, 
Uoczy Gedeonnak 100 éves születési 
évfordulóján. Míg a növendékek a 
nagyteremben voltak az ünnepélyen, 
ttgy ügyes tolvaj felhasználva az al­
kalmat, végigjárta az üresen maradt 
tantermeket és az itt talált retikülök 
és kézitáskák tartalmát ellopta. Nagy 
összegű pénz és egyéb apróság tűnt el 
a tolvaj kezén. Az intézet igazgatósága 
följelentést tett a rendőrségen, amely 
nyomozást indított a tolvaj kezrelmen­
tésére.

módosították a vámörlés 
minősítéséről szóló

MINISZTERI RENDELETET.
Budapest, december 22. A Budapest 

Közlöny mai száma közli a m. kir. mi­
nisztériumnak a vámörlés minősítése 
és az 1932. évi 6600 ME sz. rendelet 
módosítása tárgyában kiadott 9640/M E 
sz, rendeletét, az 1932. évi 6600/ME &z, 
rendelet az őrlést kereskedelmi őrlés- 
nők minősítette abban az esetben, ha 
a malom a vámőr lésre jogosultnak 
gabonáját bármilyen szállítóeszközzel 
maga szállítja a malomba, vagy az őr­
leményeket a mailom szállítja vissza az 
őrölt élőhöz. Ez a rendelkezés azonban 
egyes viszonylatokban méltánytalan 
helyzetet eredményezett s egyrészt a 
malom bizonyos csoportja, másrészt a 
vám őr lésre jogosultak jelentékeny 
része károsodott. Ezeket a körülmé­
nyeket fontolóra véve, a minisztérium 
az 1932. évi 9640/ME sz. rendelettel 
az 1932. évi 6600/ME sz. rendelet vo­
natkozó 1. §-át hatályon kívül helyezte.
A jövőben tehát az úgynevezett csu- 
vározás, az őrlés csak akkor minősít­
hető kereskedelmi őrlésnek, ha 
vározás gépkocsin

a csu-
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Akik jő készüléket 
olcsón akarnak venni

?^ÍOn rád‘Ó’ 3 + 1 lámpás nagyteljesítményű F.uórapvevo 
beepnett hullamcsapdaval, 200 -2000 m hullámhosszakra Ezen ké­
szülékhez a 9090 sz. Konzert hangszórót adjuk, melynek lágy bár-
sS3 A 7035 ö eOS-kÜ1S'Í4e-éV4ken át Íg2Z Örömet s^rez tulajdono­

lt P 200Z , rad‘° ára’ a 9090- sz- hangszóróval együtt 
2°°-™ havi reszlet P 12— Kapható minden szaküzletbin

Gyártja Orion izzólámpagyár.

Vr \ '» .
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mert ilyen olcsón még soha nem vásárolhatott 

finom szöveteket selymeket, bárso­
nyokat, mosóáru íi at m nt most a

ARADEKOT
KLEIN Divatházban

Ezelőtt Ecker, Klein, Sugár
m

CHOR IN FERENC 
A GYOSZ ELNÖKE.

Budapest, december 22. A Magyar 
Gyáriparosak Országos Szövetsége csü­
törtökön délután rendkívüli közgyűlé­
sén a Fellner Henrik halálával meg­
üresedett elnöki tisztségre dr. Chorin 
Ferenc felsőházi tagot választotta 
meg. Az uj elnököt Hegedűs Lóránt 
dr., Budai-Goldberger Leó és Hirsch 
Albert üdvözölték.

Chorin Ferenc ezután elnöki pro­
gramot adott.

A bodai szegények 
sántára

ma ismét több adomány érkezett hoz­
zánk. Egyre többen vannak azok, akiket 
meghatott a .magyar glóbusnak talán 
nyomortól legsötétebb sarkában szenvedő 
gyermekek sorsa. A máig beérkezett ado­
mányokat a debreceni KIÉ utján juttat­
juk ki holnap a Bodára, ahol sok szegény 
gyermeknek hoznak az élelmiszercsoma­
gok és a ruhák boldog karácsonyt.

Ma adományokat küldtek: özv. Tmka 
Ferencné, Barna ucca 3.: egy zsákra 
való, hatalmas csomag ruhanemű; Német 
László: 1 pár cipő, ing, harisnyák; a 
Szilágyi-család: ruhanemüek, cipő; Gaál 
Anna: ruhanemüek; névtelen: élelmiszer- 
csomag. Isten áldása jutalmazza meg 
őket érző szivükért.

owene« er «* a—tm <2*

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akiit 
lapunkban hirdetnek!
/ B *$> »> íS'i 5E5 sí®

MEGHOSSZABBÍTOTTA 
A KORMÁNY JANUAR 31-IG 

A TRANSZFERMORATÓRIUM- 
RENDELETET.

Budapest, december 22. A Budapesti 
Közlöny pénteki számában jelenik 
meg a kormánynak a 33-as bizottság 
mai ülésén letárgyalt rendelet a kül­
földdel szemben fennálló egyes tarto­
zásoknak pengő értékben váló befize­
téséről, úgynevezett transz fermora- 

ium-rendelet hatályának meghosz- 
abbitásáról. Az uj rendelet a transz- 
moratóriumnak mai napon lejáró 
ályát 1933. január 31-lg változat­
ul meg hosszabbí totta.

Ugyancsak hivatalos lop pénteki 
’ima közli a 33-as bizottság decem 

bér 22-iki ülésén !e-tárgyaít kormány­
rendeletet, amely az aranyban teljesí­
tendő fizetésekről szóló rendelet le 
■író hatályát 1983 január 31-ig hoez- 
szabbitja meg. A valóságos aranyban 
vagy aranyérmekben teljesítendő pénz- 
' irtózásokat ennek folytán a jelzett 
dőpontig továbbra ie a pengőérték 
örvényes fizetési eszközeivel lehet 

iesitrni, fennállván azonban a hite­
iknek az a joga, hogy az adós által 
módon felajánlott fizetésnek a ren- 
let hatályának tartamára való el­

riasztását kívánhatja.

Nagyon meg vagyunk ijedve:

Titulescu hallani m akar a revízióról
Be lg rád, december 22. Titulescu l mondja többek között, hogy a kisantant 

román miniszter ma elutazott Belgrádból. I a revízió gondolatával az állandóság esz- 
Titulescu tegnap nyilatkozatot adott ki a I méjét szegezi szembe. Nem akarunk hal- 
Temps itteni tudósítójának, melyben azt I lám sem revízióról, mondotta.

HÚST
karácsonyra, újévre
nagyon olcsón 38—58 f.-ért szerezze be

BLAU huscsarnokában
Deák Ferenc ucca 20.

Csökkenteni fogja az OTI a táppénzeket 
os a öotoostgi segélyeket

Többet fog fizetni, akinek cselédje van. — Csokiv=nni fog az OTI 
orvosok jövedelme is. — A hadirokkantak és a vitézség! érmesek adó-

kedvezményben részesülnek.

Február 1-től havonként kapják meg 
a lakbért a kőzalkaimazoíiak

Budapest, december 22. A 33-as or 
szagos bizottság ma délután ülést bar - 
tobt.

A bizottság a közalkalmazottak la­
káspénzének havi részletekben történő
íüfizetéBéről szóló rendelet tér vezeti t 
tárgyalta. A rendelettervezet lényege 
az, hogy a közalkalmazottak az eddigi 
évnegyede» lakbér-összeget február 
1-tól kezdve havi részlet ékben kapják. 
A lakbér után járó adót szintén havi 
részletekben vonják le, még pedig egy, 
hogy a 3 hónapra kivetett adó egyhar- 
mad részéit vonják le minden hó 1-én, 
azért, hogy a havonta megnövelt iMieí- 
mény esetleg a tözafcalmazo-titak kere ­
seti adóját ne emelje. A bizottság a 
rendel ettervezetet eWog&dta.

A bizottság ezután a hadi rokkantak, 
özvegyek és árvák, valamint a Kámoliy-

csapatkeresateseik adókedvezményeiről 
szóló rendeletet tárgyalta. A tervezet 
szerint az 50%-os hadirokkantak, to­
vábbá özvegyek és árváik, valamint a 
K ár oly- c sapaéke reszt esek a terhiikre 
kivetett földadó, házadó és általános 
kereseti adó, valamint az ezek után 
járó állami, törvényhatósági és községi 
pótadó után kedvezményben részesül­
nek és pedig amennyiben a föld-, a 
ház- az Stalános kereseti adó együttes 
összege az 50 pengőt nem baladja meg, 
a 100%-os hadi rótok antak 30%, a 
7 5 % -os hadirokkantait, özvegyeit és 
árvák 20%, asz 50%-os hadirokkantak, 
valamint a Károiy-csapaitlkei-es/ztesek 
10% kedvezményben részesülnek. — 
Amennyiben a szól ion forgó adók évi 
összege 50 pengőnél nagyobb, de száz 

pengőitől nem magasabb, a 100%-os

Hirdetőink 
szives figyelmébe!

Tiszteletteljesen felkérjük t. 
hirdetőinket, hogy karácsonyi 
számunkban hirdetéseiket

minél előbb
feladni szíveskedjenek, hog'

hirdetéseiknek jó helyet 
tudjunk biztosítani!

hadirokkantakat 20%, a 75%-os hadi­
rokkantakat, özvegyeket és árvákat 
10% adómérséklés illeti meg. A Ká- 
roly-csapatkereszteseket megillető ked­
vezményt csak azok az Lgényjogosutak 
vehetik igénybe, akik igény jogosul t- 
ságukat e rendelet közzétételét meg­
előzően igazolták.

Szilágyi Lajos és Kállay Tibor fel­
szólalására válaszolva, Imrédy pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy hajlan­
dó nemcsak az 50%-os hadirokkantak­
nak, hanem a 25%-osmik, valamint a 
vitézség! érőm tulajdonosoknak is meg­
adni a rendeletben foglalt kedvezmé­
nyeket. A bizottság ezután elfogadta a 
r ende! etterveze tét,

Ezután a betegség és baleset kötelezd 
biztosításáról szóló törvény egyes rendel­
kezéseinek kiegészítése tárgyában készült 
rendelettervezetet tárgyalták. A rendelet­
tervezetet Temesváry előadó ismertette. 
A kormány kénytelen olyan intézkedése­
ket tenni ezzel kapcsolatban, amelyek a 
kiadások csökkentésére, másrészt a bevé­
telek bizonyos fokú növelésére irányul­
nak. Mindkét irányú intézkedésnél a kor­
mány szem előtt tartotta, hogy a beteg­
ségük miatt keresetképtelenné vált tago­
kat megillető készpénzsegély csak igen 
csekély mértékben és csakis magasabb 
napibérosztályokba tartozó munkásoknál 
csökkentessenek. A táppénzek és beteg­
ségi segélyek a két legalacsonyabb napi­
bérosztályokba tartozó munkásoknál ép­
ségben hagyassanak és csakis a többi 
napibérosztályokban lesz a táppénz átla­
gosan 10%-kai leszállítva. A háztartási és 
ipari alkalmazottak betegségi biztosítása 
különválik és mindenik önmaga gondos­
kodik a szükséges fedezetről. Ezen a ré­
ven 1.100.000 pengő tehertől szabadul 
meg a betegségi ágazat, viszont a háztar­
tási munkaadókra nem hárul magasabb 
teher. Bevételi forrást jelent a jövőben 
az, hogy az igazolványokért 20 fillért, a 
gyógyszerekért pedig 30, illetőleg 20 fil­
lért kell fizetni. Az orvosi költségeknél 
megtakarítás 740.000 pengő, tisztviselői 
létszámapasztásnél 465.000 pengő, a kór­
házi ápolási dijaknál 600.000 pengő, 
vagyis 1.400.000 pengő az 1933. évi 
költségvetésben elérhető ügyviteli megta­
karítás.

Schandl Károly elismeréssel szólt a 
rendeletben bevezetett költségcsökkentés­
ről. Esterházy Móric gróf, Chorin Fe­
renc a legnagyobb elismeréssel nyilatkoz­
tak a rendeletről, arról, hogy a kormány 
végre erélyes kézzel nyúlt hozzá a kér­
déshez.

Keresztes-Fischer Ferenc miniszter vá­
laszában rámutatott arra, hogy az orvo­
soknál a rendelet kétségkívül illetmcny- 
leszállitást jelent, e csökkentés azonban 
csak annyira terjed, amennyit a taglét­
szám csökkenése, valamint a bevételek 
apadása okvetlenül megkövetel.

V'Ji í' •ífc*'-«*- .

EL AKAR ADNI VALAMI"?
Ne tartsa azt titokban, hanem Hir­
dessen a Független Újságban, .-,v 
biztosan vevőre talál. A Függe' 
U*ság hirdetései mir"' eredméti”-
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— idó'jóslás: Továbbra is csendes, kö­
dös idő, a hőmérséklet még valamelyest 
lesüllyed.

— Délutáni istentieeteletek az árpádtéri
templomban. Az árpádtéri templomban 
december hő 24-ig minden d. u. 5 órai 
kezdettel karácsonyi előkészületül bibKa- 
magyarázatos istentisztelet tar tátik. Az is­
tentiszteleteket végzik: szerdán Nagy 
Sándor, csütörtökön vitéz Szabó Endre, 
pénteken dr. MócBs László, szombaton 
Biky Gábor.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban. Péntek délután 
három óra harminc perckor Chanuka 
gyertyagyújtás és utána szombatfeöszöntő 
ima. Szombaton reggel hét óra tiaenöt 
perckor. Délután három órakor. Szombat 
kimenetele négy óra harminc perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton 
reggel félnyolc órakor. Délelőtt féltizen­
egy órakor ujholdhirdetés, hitszónoklat és 
Musasf-ima. Egyébként, mint a Deák Fe­
renc uccai templomban. A Kápolnási uc­
cai templom fütve van, a főkántor és 
énekkar közreműködésével tartatik a 
péntek esti és szombat délelőtti istentisz­
telet Hétköznapokon mindkét templom­
ban reggel háromnegyed hét órakor, dél­
után négy órakor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek d. u. 3.40, szombat 
reggel 8, d. u. 3 órakor. Szombat kezdete 
pénteken d. u. 3.30, szombat kimenetele 
szombat este 4.38 órakor.

— A Dóczy elemi iskola 70. sz. Ildikó 
csapata és többi növendéket tegnap dél­
után tartották meg az uj Dóczy torna­
termében kedves karácsonyi ünnepélyü­
ket. A termet zsúfolásig megtöltötte a 
közönség, mely lelkesen tapsolta meg vé­
gig a kis szereplőket. Az első szám 
,,Csendes éj” című dal volt, melyet az 
énekkar adott elő hibátlanul. Kosáryné 
Réz Lola színdarabja, a „Pétiké mamája” 
ügyes rendezésben került szinre. A kis 
színészek ugyancsak kitettek magukért. 
Éppen ilyen jó volt a másik színdarab, a 
szavalatok, a szavalókórus és a végén az 
énekkar. Az ünnepélyt cukorkaosztással 
zárták be, amely nagy tetszést aratott a 
kis művészek körében.

— Baleset a nagyerdei földmunkánál. A
nagyerdei Stadion építésénél dolgozott 
Kádár Ferenc napszámos. Tegnap dél­
lőtt munkaközben egyik társa véletlenül 
földhányó lapáttal Kádár kezére vágott 
a sebesültet a mentőknek kellett ki­

állítani a sebészeti klinikára, ahol se- 
'ynyujtás után elbocsátották.
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Az OTI debreceni kerületi pénztára 
közü a tagokkal, hogy a karácsonyi ün­
nepekre való tekintettel a folyó hó 26-án 
esedékes táppénz, és egyéb készpénz­
segély december hó 24-én, azaz szomba­
ton reggel 8 órától délelőtt 11 óráig nyer 
kifizetést. Rendelő-intéxeti szolgálat folyó 
hó 24-én és 31-én csak délután 5 óráig 
lesz, nug az ünnepnapokon teljesen szü­
netel 8 az orvosi szolgáltatást sürgős 
szükség esetében az alábbi orvosok lát­
ják el: december 25-én dr. Hadházy Ele­
mér, Csapó u. 10., 26-án dr. Széky Antal, 
Kígyó u. 4., 1933 január 1-én dr. Nagy 
Mihály, Szent Anna u. 10.

Karácsonyra
Hortobágy—Halasiéi

Tiszai.

legolcsóbban, legelőnyösebb ár­
ban és kiszolgálás mellett egész 

nap kahetó

Gotelsteirmál
Város* hdcsamok, Simonffy u. 9.

A Scbüfer-árvaalap karácsonyi ün. 
nepa. A Schäfer Fcrdinánd és neje Le- 
gányi Juliánná árvanevelő alapítvány ka­
rácsonyfaünnepélye tegnap délután folyt 
le az alapítvány Széchenyi u. 1. szám 
alatt levő ereklyeszobájában. Az ünnep­
ségen jelen volt az ág. ev. egyház és az 
Ev. Filléregylet vezetősége. Az ünnepélyt 
Materny Lajos nyug. ág. ev. főesperes, 
az alapítvány intézőségének elnöke nyi­
totta meg, aki kegyelctes szavakkal em­
lékezett meg az alapítványt létesítő örök­
hagyókról. Utána Pass László ág. ev. lel­
kész intézett beszédet az egybegyűltek­
hez és az alapítvány által segélyezett és 
neveltetett 24 árvához, majd az ő záró­
imája után Szabó Anna Mária I. gimn. 
tanuló Endrődy: „Kövessük őt" cimü 
versét szavalta el nagy hatással. Az ár­
vák nevében Kozempel Mihály áll. reál­
iskolai VIII. oszt. tanuló mondott köszö­
netét szép beszéd keretében az árvák gon­
dozásáért és támogatásáért a vezetőség­
nek. Majd következett az ajándékok és 
karácsonyi segélyek kiosztása, mely célra 
az árvanevelő intézet a 24 árva részére 
2000 pengőt fordított. A karácsonyfát a 
rajtalevő díszekkel együtt az árvák egy­
más között kisorsolták és a karácsonyfa 
Szacsuri Magdolnának jutott. A szép és 
lélekemelő karácsonyi ünnepély a Him­
nusz eléneklésével végződött.

— Olcsón és jól étkezni leltet Szé­
chenyi ucca 19. Négy tál étel .80, 
kismenü —.70, polgári ebéd —.60. 
Ebédjét hazaküldöm. Géder.

— Áldott állapotban levő nők és
ifjú anyák a természetes „Ferenc Jó­
zsef’ keserüviz használata által ren­
des gyomor- és bélmiiködést érnek 
el. A modern nőgyógyitás főképvise­
lői a Ferenc József vizet igen sok 
esetben kipróbálták és kivétel nélkül 
gyorsan, megbízhatóan és fájdalom 
nélkül hatónak találták. A Ferenc 
Jő f keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszeriizletekben 
kapható.

*' 'fr l" flg <•

— Karácson yfnünnepély a debreceni 
sámsoni úti állami elemi iskolában. Lélek- 
nemesítő ünnepély volt tegnap a sámsoni 
úti áll. elemi iskolában. A gyermekek 
szép éneke, Halász András ref. lelkész 
gyönyörű beszéde és imája vezette be az 
ünnepélyt. Szavalatok után egy karácso­
nyi színdarabot adtak elő a gyermekek 
igen ügyesen és kedvesen. A záró énekek 
után Varga Géza igazgató köszönetét fe­
jezte ki a ref. egyház presbitériumának 
kegyes adományáért, továbbá Halász 
András lelkésznek, aki nagy fáradsággal 
hozta össze a Nőegyletet és lelkesen fá­
radozik a szegények érdekében, úgyszin­
tén Hazayné Bürget Alice tanítónő ur- 
hölgynek, mint az ifjúsági vöröskeeeszt s 
a Nőegylet elnök-nőjének áldozatos mun­
kásságáért, a Nőegylet minden tagjának, 
kik ajándékozásukkal, munkájukkal hoz­
zájárultak ahhoz, hogy e napén vidám 
szívvel távozhasson sok-sok gyermek a 
hideg tűzhely mellé. Kiosztatott ez alka­
lommal 27 pár uj cipő, 20 darab uj leány­
felsőruha, 5 darab használt fiú felsőruha,
5 daorab használt leány felsőruha, 15 da­
rab használt leány alsóruha, 10 pár ha 
risnya, 10 pár gyermzkkamásni, 6 sapka, 
minden gyermek részére irka. A refor­
mátus egyház, a Sámsoni úti Nőegylet és 
a tantestületen kívül adományoztak még a 
róm. kath. egyház 2 pár csizmát, a Patro­
nál Egyesület 2 pár cipőt és 3 fiúnak 
ruhát, Eenyáts Emil kereskedő 10 pár 
gyermekkamásnit, Havas Károly 3 sapkát 
és Mandel Lipót kereskedő 1 pár gyer­
mekcipőt. A szépen sikerült ünnepély Ha­
zayné Bürget Alice érdeme, a szép éne­
kek betanításáért pedig Biharyné Kajáry 
Jolánt illeti elismerés.

Házhoz szálliM
* ' ■waameeEaansaeee

5500 hőértékü Salgó brikettet- Dó­
zsánként P 4.50-ért 

4500 bőértékü Salgó darabos Me­
net mázsánként P 3.60-ért

Schuschitzky János 
és Társa

a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. 
kerületi képviselője,

Ferenc József ut 49.
Telefon 12-46.

Az Iparoskor közgyűlése. A debre­
ceni Iparoskör 23-án, pénteken este 7 
órakor az Iparoskor helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart Tárgy; Földvásár­
lás. Amennyiben ezen közgyűlés határo­
zatképtelenség miatt megtartható nem 
volna, úgy az 8 nap múlva, vagyis de­
cember hó 30-án, jövő pénteken este 7 
órakor fog a kör helyiségében megtar­
tatni, amely ülés a megjeienő tagok szá­
lfára való tekintet nélkül határozatképes 
lesz.

VASÁRNAP, december 25.
A debreceni statusquo izr. elemi is- 

kok 25-én, vasárnap délután fél öt óra­
kor a hitközség tanácstermében Chanuka - 
ünnepélyt tart. Műsor ára 50 fülér.

— A Szeretet asztaltársaság 25-én, va­
sárnap d. e. fél 11 órakor tartja baráti 
összejövetelét a Keresk. Csarnok külön­
termében, amelyre a tagokat ezennel meg­
hívja az elnökség.

— Chanuka-ünnepély. A M. C. Sz. 
Mizrachi csoportja 25-én, vasárnap este 
fél 8 órai kezdettel a Royal-szálló dísz­
termében nívós chanuka-estet rendez. A 
műsoron háromfelvonásos színdarab, sza- 

I vajat, gyermekkép, alkalmi beszéd és ak­
tuális kupié szerepelnek. Belépőjegyek az 
előadás előtt a pénztárnál válthatók. 
HÉTFŐ, december 26.

A 984. sz. „Pető fi "-cserkészcsapat 
Ünnepélye, A Kossuth uccai református 
iskolakörzet kebelében alakult 984. sz. 
„Pctőfí”-cserkészc8apat 26-án, ünnep má­
sodnapján d. u. 5 órai kezdettel a Kollé­
gium dísztermében műsoros karácsonyfa­
ünnepélyt rendez.

■ Vepy»n

jjme’eg keztyűt Sehonnét,
PIAC UCCA 14.

Társadalmi események 
napiéra:

PÉNTEK, december 23.
— Debrecen szab. kir. város világítási 

vállalata alkalmazottainak gyermekei szá­
mára 23-án délután 5 órakor az önképző­
kör! helyiségben (Piac ucca, volt fő­
postaépület telefonközpontja) karácsonyi 
felruházás! ünnepélyt tart.

Frontharcosok karácsony, ünnepé­
lye. A frontharcosok debreceni főcsoport­
jának otthonában az elmúlt vasárnap meg­
rendezett műsoros előadás sikerén közre­
működtek: Józsa József, Kiss Kató, Ko­
vács^ Gyula szavalatokkal, Szabó Károly 
jh. énekszámokkal, Mohácsi József vig- 
jelenettel, majd Bányai Bözsikével páros 
jelenettel, Tárnok Manci zongorán elő­
adott magyar dalokkal. Különösen kitűn­
jek^: Tárnok Manci nagysikerű zongora- 
játékával és Kovács Gyula hatásosan elő- | 
adott „Élet vagy halál” cimii komoly sza- | 
valatával, mindketten a dilettáns előadó­
kat messze túl haladó képességékről tét- ' 
íek bizonyságot. Pénteken este (decern- I 
her 23-án) ő órakor a V.onth-'HCs G;t- I 
honban gyermekek számára karat. onyfr- I 
ünnepélyt rendezünk, Frontban tr baj- I 
társak! Hozzátok cl gyermekeiteket. Vi- j 
galmi bizottság.

Vitárius nemcsak a téli keztyü- j
kel. d; a re'.ürül árait is leszámította. I

KEDD, december 27.
— A Függetlenségi Kör választmányi 

ülése. A Függetlenségi Kör december hó 
a7-én, kedden este 6 órakor saját helyi­
ségében, Piac ucca 38. szám alatt választ­
mányi ülést tart. Kérjük a választmány 
igen tiszteit tagjait, szíveskedjenek az 
ülésen a tárgy fontosságára való tekin­
tettel pontosan és minél nagyobb szám­
ban megjelenni. Elnökség.

— DIENES JANOS kép- 
kiállítása a Dór i-m uzeu m- 
ban hétfőn este 7 órakor 
zárul, addig minden nap 
nyitva d. e. 10—1 é s d. u. 4-7 
óráig.

Keveset használt ebédlóberen- 
dezcs, Se bunda-cimbalom jutányosán 
eladó. Piac ucca 7., második udvar.

Karácsonyra Esterházy-souka 
kilogramja 2.80, Esierházy-pezsgu 
üvegje 3.80 Esterházynál, Piac 30.

' ' ^iHói szénnel tüzeljünk, nagy 
kjlóriáju, pormentes, szagtalan. Haza­
szállítva 3 pengő 20 Vagonté­
telben is beszerezhető, Mindenféle tű­
zifa legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Ilarsányi Dezsőné, Debrecen-Vásár­
tér állomás területén.

\. \ %
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Karácsonyi ünnepekre
------------------- á R X sütöde(1Í68 és mákos beugli kilogrammonként P2’80-órt, 

vajas kalács kg. 80 fillérért rendelhető: Piac ucca 44.

Hölgyek örömére ismét leszállí­
totta árait Szilágyi kézimunkaüzlet. 
Festett és kész gobelinek féláron. Im­
perial, Perzsa és Szilatext csomózó 
fonal 12.— felvető és leszövő kilo- 
gramja 6.— pengő. Szőnyegalap 
SO X 120 hozzávalóval 20 pengő.

— Rétikul je csak úgy lesz jó, ha 
Feuermanntól való. Piac ucca 26. 
Gambrinus (Passage).

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— Keménykalap gyári jótállással 8 
pengőért Wsisz Pál uridivatüzletében, 
Piac 69.

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

— Karácsonyra, újévre legszebb 
képkereteket olcsó árban készít Blatt- 
ner, Piac ucca 86. Royal-szállóval 
szemben.

— Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

Tűzifa, hazai szenek legolcsób­
ban beszerezhető: Singer-fatelep, Ist- 
ván-malommal szemben. Telefon • 
15—14.

Olyan karácsonyi ajándékot vegyen.
ami örömet okoz. ÜVEG, PORCELLÁN 
minden háztartásban szívesen látott

KASZANYITZK Y-tól
PIAC UCCA 57. Fióküzlet: PIAC UCCA 5.

Orth mama 
elment a fiúhoz
Orth Gyuri egyetlen szerelme a 

tut ballon kívül rajongásig imádott 
édesanyja, akihez Debrecenből is min­
den vasárnap felutazott Budapestre, 
hogy hetenként legalább egy napot 
töltsön édesanyja melletit. Most, hogy 
a sors három évi külföldi tartózkodás 
után ismét idegenbe szólította Orth 
Gyurit, a szimpatikus futball ist a meg­
kérte a Bocstcayt, hogy Olaszország­
ba vezető utján kalauzolja el hozzá 
karácsonyra édesanyját. Szerdán indu.it 
el Budapestről a Bocsksay Itália felé 
éis Orth-mama pontosan j eltent-kezett 
a debreceni fiuknál, akik szerető gon­
dossággal vették pártfogásukba a 
csupasziv öregasszonyt, aki a Bocskayt 
kedves imivsággal egyszerűen „Bocs- 
kay nr” néven szólította.

Orth Gyurinak bizonyára jó kará­
csonya lesz és a Bocskay is jóvá tett 
valamit abból a bibiből, melyet a leg 
nagyobb magyar futbeH terhével szem­
ben elkövetett.

Felkérem a DVSC összes játékosait, 
hogy f. hó 23-án délután 6 órakor a 
máv. miihely „Egyetértés” helyiségében 
igen fontos ügyben megjelenni szívesked­
jenek.

Indra Manyi, Lóránt Klári, Jatzkó Rezső
— aki nemcsak énekel, hanem kis liijján 
táncol is —, Putnik Bálint, Rajz Ferenc, 
Károlyi Vilmos, Zilahy Pál, Szántó Jenő
— aki kitűnő, furfangos eszü e forgata­
gos rövüben —, Marjay Károly, Révy 
Baby, Móricz Rózsi, Mester Tibor — egy 
nagyszerű drámai jelenettel nyiltszini tap­
sot aratva — és a kis Fontos Magda. Ka 
ezt a vidámságot sikerül minden előadás­
ra biztosítani, az Ezerjó szériája is biz­
tosítva van.

40 “ SO füléért
vehet

marhahúst

Hőiénél
Csak K0SSU1H U. 57.

szám alatti üzletben

Levente ökölvívó mérkőzés
Debrecenben Énekes István MÜVS&ii
világbajnok részvételével

Oaoembez hó 25-én, karácsony első 
napján tartja a debreceni Levente 
Egyesületek Ökölvívó tanfolyama be­
mutató mérkőzését délután 6 órai kez­
dettel az Arany Bika-szálló disztormé- 
bec, amelynek szenzációs eseménye 
Énekes István, a boxolás vi lágbaj rook á - 
nők e versenyein valló szereplése. Ezt 
a bemutató mérkőzést kiegészíti a 
Budapesti Vasutas Sport Club és a 
Magyar Atlétikai Club kihivásos mér­
kőzése, amelyen a legjobbjait állítják 
ringbe az egyesületek.

A boxsport — amely mind nagyobb 
léptekkel halad ma mér végcélja a tö­
megsport felé — eddig Debrecenben 
úgyszólván ismeretien volt a társada­
lom nagy része előtt s a levente intéz­
mény volt az, amelyik felkarolta és az 
ifjúság nevelésénél alkalmazva, kiváló 
eredményeket ért ei. Az utolsó olim- 
piászon pedig a magyar színek által 
elért eredményeik, de különösen Éne­
kes világbajnokunk dicsőséges szerep­
lése óriási érdeklődést váltott ki azok 
között is, akik eddig a box sportot kö 
zeiebbről még nem ismerték.

Énekes, aki már Magyarország na­
gyobb városaiban tartott bemutató 
mérkőzést e diadal utján városunkban 
is ellátogat és itteni szereplése a)ka! 
r iával, a vele csaknem egyenrangú 
Erőssel fog mérkőzni s ez lesz a ver 
ssny szenzációja, miután egyenlő erük 
küzdelmét fogjuk látni. A világbajnok 
r,ák még egész tömeg m.-rhivj i 
' m, de debreceni szereplésével befe 

zí a téli szezont.
A rendezőség- amelynek föcétir n

okökvivás propagálása — mindent el­
követ abból a célból, hogy minél na­
gyobb töm egek számára tegye lehetővé 
e páratlan és a maga nemében egyedül 
álló esemény megtekintését, ennélfogva 
a belépőjegyek árát is igen mérsékel­
ten szabta meg.

A versenyzők párosítása az est fo- 
,yaman volt Budapesten, úgy hogy 
azok nevei ma már ismeretesek lesz­
nek Debrecenben, a leventék leg­
jobbjainak kiválogatása szintén meg 
történt.

A mérkőzések szenzációsaknak Ígér­
keznek és városunk sporttársadalma 
egy remek sporteseményt kap ajándé­
kul a karácsonyi ünnepekre

Jegyek elővételben a Bika-szálló 
' altjában kaphatók.

A leventék kedvezményes áru jegy­
ket szintén a fenti helyen kapják.

LEVENTE BIRKOZÓVERSENY.

Nagyon jól sikerült a 18-án délután 
5 órai kezdettel megtartott levente 
birkózó bajnokság. Eredmény: Ecg- 
suly: 1. Künn István. 2. Bolygó Lász’ó. 
3. Aszalós Lajos. Pehelysúly 1. 
Fényes László. 2. Szabó Imre. 3. Csák 
Sándor. Könnyű súly: 1 Madár István. 
2. Penyigc József. 3. Tóth Mihály. 
Nehézsúly: 1. Freidenfeld Rudolf. 2. 
Ci;k Béla. 3. Szilágyi István. A bírói 
tisztséget a helyi egyesületek vezetői 
’«itták el nagy köriiltekintcjeel és sz-ik- 
***rf! tiv,<«:«- ■'

SZÍNHÁZI MŰSOR.

PÉNTEK este: Ezerjó.
SZOMBAT délután 4-kcr: Az a huncut 

kéményseprő. (Gyermekelőad4s.) — 
Este nincs előadás.

VASÁRNAP délután: Egy kis senki.
Este 6-kor: Ezerjó, 9-koc: Ezerjó. 

ilISTFÖN délután: Emmy. Este 6-kor:
Ezerjó, 9-kor: Ezerjó.

KEDDEN este: Ezerjó. (B bériét.) 
SZERDÁN este: Ezerjó. (C bérlet.) 
CSÜTÖRTÖKÖN este: Ezerjó. (A 

bérlet.

EZEHJO
Harmath Imre kacagtató szövege, 

Erodszky Miklós muzsikája, ebből tevő­
dött össze örökké változó, bravúros tán­
cok és érzelmes dalbetétek és humoros 
dialógok forgóhintájává az Ezerjó rövü. 
Kormos Ferenc, ez a nagyszerű, örök ke­
délyű komikus az Ezerjó nyári vendéglő 
tulajdonosa, de Kardoss Géza öltöztette 
a korcsma vidám nyári mezébe az egész 
színházat az előcsarnoktól kezdve, már 
ezzel a bőkezűséggel is jelezve, hogy 
kasszadarabja, igazi slágere jön a szín­
háznak. Az Ezerjó nyári színpadának 
igazi téli klasszisu mutatványa Káldor 
Boriska táncszámai. Artisztíkus, tempe­
ramentumos, klasszikusan finom vonalú s 
mindig káprázatos táncok ezek, a legfőbb 
tényezői az Ezerjó sikerének. De min­
denki megteszi itt a magáét: a másik ven­
dég, Rácz Jancsi junior, akj nagyon ked­
vesen s fáradhatatlanul hegedül és énekel,
” tliy Márk, Apor Klári, Jatzkó Cia,

»StINHAX«
nme

AZ „EZERJÓ" ÓRIÁSI SIKERE 
DEBRECENBEN.

Példátlan sikert ért el a tegnap este be­
mutatott „Ezerjó” operett Debrecenben. 
A közönség az egyik ámulatból a másik­
ba esett A darabban előforduló 15—20 
táncszám a közönséget olyan lelkes taps­
viharra ösztönözte, amire még példa nem 
volt a Csokonai-szinházban. A teljesen át­
alakított előcsamoki színpad is frappáns 
hatást váltott ki, amely még a Csodabár 
kiállítását is felülmúlta. Szünet alatt az 
előcsarnokban az Első Magyar Részvény 
Serfőzde világhírű Paracelsus sörét kós­
tolta meg a közönség teljesen díjtalanul, 
amely épp oly nagyszerűen ízlett a kö­
zönségnek, mint a Tokajból küldött gróf 
Dessewffy-féle kiválóan finom borok.

A debreceni előkelő kereskedő cégek­
nek az előzékenysége folytán a darabban 
előforduló ajándékozással kapcsolatban 
temérdek meglepetésben és ajándékban 
részesült a közönség, úgy hogy voltak 
egyesek, akik bizony a megváltott jegy 
árának 15—20-szorosát visszakapták aján­
dék fejében.

Január 1-ig van műsorra tűzve az 
„EZERJÓ”, amely a tegnapi hallatlan 
nagy sikere folytán biztos, hogy egész 
éven át zsúfolt házakat fog vonzani a 
Csokonai-szinháznak.

Gyerekek! Debreceni kislányok, kisfiúk, 
szombaton délután 4 órakor kizárólag 
nektek játszik Jatzkó Ciával és Károlyi 
Vilivel az élén a debreceni színtársulat. 
Színre kerül AZ A HUNCUT KÉMÉNY­
SEPRŐ című végtelenül kedves és mu­
latságos gyermek-operett. Kérjétek meg 
anyukát vagy apukát, hogy okvetlen hoz­
zon el a színházba, mert az nem lehet ki­
fogás, hogy nincsen pénz, mert bár csak 
ezt az egy előadást tartja a színház, de 
a leszállított, olcsó délutáni helyárak mel­
lett tartja, így kifogást ne fogadjatok el.

Karácsonykor naponta 3 előadást tart a 
színház, 3, 6 és 9 órai kezdettel. Az első 
nap az „EGY KIS SENKI” és kétszer az 
.EZERJÓ’, mig második nap az ,EMMY' 
és ugyancsak kétszer az „EZERJÓ” ke­
rül színre. Jegyek már válthatók.

Kardoss igazgatónak egy fehér-barn« 
foltos him vizslája elveszett. A nyak- 
örvjében jelezve van, hogy Kardoss szia- 
igazgató tulajdona. Becsületes megtalál - 
hozza vissza a színházhoz.
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Karácsonyi husszükségletét
legolcsóbban

HOüVÁTNGÁBOR
hentesáru üzemében ..........

szerezheti be
Naponta friss vágású hízott marhahús ás 

gyenge uradalmi tejborju

Újévi malac előjegyezhető, 
úgy élve, mint levágva

TELEFON 26 78

KARÁCSONYI 
VILLAMOSKÖZLEKEDÉS.

A Debreceni Helyi Vasút igazgató­
sága lehetővé kívánja termi, hogy csa­
ládos alkalmazottai a karácsony estét 
családjuk körében tölthessék. Ebből 
a célból a villamos vasúti forgalmat 
folyó hó 24-én, szombaton este annyi­
ban korlátozza, hogy a máv. pálya­
udvar—nagyerdői vonalon este 6 óra 
10 perctől kezdve 10 perceként fog­
nak a kocsik közeidkedni. Mellék­
vonalokon pedig a közlekedést koráb­
ban szünteti be.

Akar gyermekének örömet?
Úgy vegyen oksó ifjúsági könyvet

KULTÚRA antikvárium
Szent Anna 3.

TELEFON ?6 78

A vUlamosközekedés a mellékvona- 
!akon M alábbiakban megjelölt idők­
ben szűnik meg:

I. Csapó uccai vonalon: 
az utolsó kocsi irdul a Csapó ucca 
sarkától 19 óra 28 perckor, a Huszár- 
laktanyától 19 óra 41 perckor,

II* Kossuth uccai vonalon: 
az utolsó kocsi indul a városháza 
sarkától 19 óra 30 perckor, a várnház- 
tól 19 óra 45 perckor.

III. Hatvan uccai vonalon: 
az utolsó kocsi indul a Bika-szálloda- 
tói 19 óra 24 perckor, a Barom- 
vásártérről 19 óra 40 perckor.

A családos alkalmazottak karácsonyi 
ünnepe érdekében történő ez intézke- 
dést a közönség mindenesetre teljes 
megértéssel és méltánylással veszi tu­
domásul.

MEGHÍVÓ
a Debreceni Kereskedők és Iparosok Hi­
telszövetkezetének 1932. évi december hó 
31. napján délelőtt 11 órakor Piac ucca 
56. szám alatt tartandó felszámolói köz­
gyűlésére.

Tárgyak:
1. Felszámoló bizottság jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Indítvány a felszámolást eljárás be­

fejezése, a felszámolók s felügyelő bi­
zottság felmentése iránt.

MÉRLEGSZÁMBA: Vagyon: leltár- 
szarnia 1717,84 P. Részj. törlesztés es 
könyv s részjegyesek 12260 P. Berende­
zések 2380 P. Nyomtatványok 300.57. 
Kölcsönszámla 3120 P. Eredményszámla 
18352.80.

Teher: Részjegytőke 26685. Törzsbetét 
18865.25 P. Váltóvisszleszámitolás 16816 
P 25. Folyószámla 3753.42. Részjegy 
3753.42.

Eredményszámla: Boltbér: 490 P. Fi­
zetések: 2500 P. Költség: 2257.72. Ka­
matok: 689.27 P. Eredményszámla: 17659 
P. 49.

Kamatszámla: 264 P 69. Kezelési dij 
49.30. Törzsbetételszámolásból 5243.80 P. 
Eredmény mint veszteség 18352 P 80.

Amennyiben a közgyűlés határozatké­
pes nem volna, az újabb közgyűlés január 
hó 7. délelőtt 11 órakor ugyanazon he­
lyen a jelenlévők számára tekintet nélkül 
határoz. B

A felszámolók.

PÉNTEK, december 23.
9.15: Hangverseny. — 12.05: Gra­

mofon. — 1.15: Népiskolai testnevelés.
3.30: Diáikfilóra. — 4: A háztartás­

ról. — 5: Kanáritenyósztők előadása. 
— 5.30: Magyar nóták. — 6.45: Mun­
kásfélóra. — 7.15: „Karácsony”, szín­
mű a Stúdióból. — 8.45: Külügyi ne­
gyedóra. — 9: A Budapesti Hangver­
senyzenekar koncertje. Polgár Tibor 
vezényel. — 10.45: Jazz.
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Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

FUTOK
A NŐK ELŐL
hangos vigj. Dorothy 
Lee és Joe E. Brown.
AZ ARIZONAI 
HERCEGNŐ
Ben Lyon és Lilla Lee.

Apolló
6 és 8 óra.

JOHNNY ELLOPJA 
EURÓPÁT
Harry Piel legújabb 
hangos attrakciója. — 
Azonkívül kiserőmüsor.

TOVÁBB ESTEK AZ ARAK 
A GABONATŐZSDÉN.

Határidőüzlet, Búza: március 12.16, 
13, 11, 10, 08, 15, 14, 10, 20, zárlat 
12.18-20, május 12.54, 52, 48, 50 57 
zárlat 12.56- 58. Rozs: március '(>A8, 
44> 36< 4°. zárlat 6.53—54. Tengen ’ 
május 7.28, 06, 06, 14, 15, 05, 10, 20, 
zárlat 7.18—20, julius 7.52, 50, 47 _ 4^ 
40, 48, 58, zárlat 7.56-58.

Készáruüzlet: Bura: ftisza, 77 kg. 
11.30—11.45, 78 kg. 11.45—11.55, 79 kg. 
11.55—11.75, 80 kg. 11.70—11.85. Rozs: 
pestv. 5.50—5.60, egyéb rozs 5.45—5.55 
talk, árpa I. 9.00-9 10, tak. árpa IL 
8.90—9.00, zab I. 8.40—8.70, zab II. 
8.00 -8.20, tiszai tengeri 5.80-5.90, 
egyéb tengeri 5.70- 5.80, korpa 5 80 
—5.90.

Szép és olcsó
kazetták, kölnik, parfümök

Föld es lllatszertérában
VIGMOZI bejáratnál. 

Rum es liköressenciák.

Lap tulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat.

■ lyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgó"'-'- Debrecen. Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszer» közlése Ki szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk 

tgffgWWHIMMMSaBS:

Apróhirdetésekéi leivesz este 8-ug kiadotuva-
tnlunk: Ferenc József ot (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám <e 
Vámosi Béla papirkeres kedés, Szinház-á; járó

HALLÓ
MONTEVIDEO CHEDERA !
Ezúton köszöntünk, csókolunk 
benneteket és kívánunk boldog 
újévet, sok szerencsét. Anyuka 
es testvéreitek.

INTELLIGENS, 
jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

1500 pengő
készpénz biztosítékkal elsejétől 
felügyelői állást nyerhet. Aján­
latokat „Faipar” jeligére kiadó­
ba kérünk. 1897

Jobbnevelésü
fiatal leány elsejére ajánlkozik 
idősebb házaspárhoz, magános 
uriasszonyhoz, esetleg egy vagy 
két gyerek mellé is. Vidékre is 
tanyára is elmegy, hol család­
tagnak tekintenék. Cim a kiadó­
ban. 486

Suche
bekanntschaft eines angenehm 
intelligent Deutschen Fräulein 
„Freundschaff” an die haupt- 
administration. 1893

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres sze­
rény fizetésért, órakönyveléseket 
is vállal. „Mérlegképes” jeligére 
kiadóhivatal utján. 1892

p, sz, v

9 hold
prima feketeföld eladó kövesut 
mentén. Könyök u. 8. 553

Kertészek!
Bérbeadó egy gőzfűtései nagy 
üvegház, 2 hold veteményes, 
gyümölcsös, vízvezetékkel ellá­
tott konyhákért. Cim: István- 
malom portásánál. 539

Parcellázott
házhelyek fi: mokkertben és Si- 
monyi utón. Kardosa-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvédek irodájában, — 
Batthyány 14. 3352

Kiadó
azomialra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16„ Alföldi­
palota. 76

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Különbejárat u
csinosan bútorozott uccai szoba 
kapualatti bejárattal kiadó. Szé­
chenyi u. 12. sz. 1798

1

Német
i-vezetőnő azonnalra állást 
rés, helyben vagy vidékre, 
es bizonyítványokkal. Arany 

János u. 9. 1830

egy üzlethelyiség, iíádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség
dó azonnal. Szent Anna 22. 

' !: ke zni az emeleten. 542

cEGEREDMÉNYESED- 
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI

FÜGGETLEN UJS S,G b-r-

Tcljesen
modern 4 szoba, hall és minden 
komforttal^ ellátott lakás köz­
ponti fűtéssel, meleg vizszolg ál­
la1.Leal kedvező fizetési feltéte­
lek mellet1 azonnal kiadó, F'e- 
ren- Józsi i ut 31. számú ház­
ban. 1265 vv

Kiadó
egy kis bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel Svetits-b: 1. , 
in. lépcső, III. em. 12. ajtó. 497

Gyorsjáratú
teherautó prima állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XII. 10, 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindcnfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I, 10

350-es
motorkerékpár modem felsze­
reléssel, uj gumikkal, egy bal­
longumis Wander teljesen uj ál­
lapotban féláron eladó. Érdek­
lődni Debreceni Újság nyomdá­
jában délelőtt 7—10-ig. 557

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen­
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Rommy kártya
csomagja 2.50. Bridgekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
64. 1451

Fajborok,
ezerjó, rizling, édes, literenkt-v 
is alacsony napi áron. Termelő, 
Arany János 30. 532

fajbor, sajáttermésü, 40 és 44 
fillér. Széchenyi ucca 29. 1902

Zongorák,
pianinok bérlet árban alkalmi vé­
telek, havi törlesztésre Herme! 
hangszerüzlet, Vár ucca 1, 1461

Karácsonyra,
ünnepi kalács, vajas, mákos, 
diós, mazsolás, megrendelhető. 
Zsurkenyér luxus sütemények 
naponta frissen kaphatók. Meg­
rendelést házhoz szállít Galamb 
sütöde lerakata. Püspöki pa­
lota. 1889

f H
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Egy apróhirdetei egyszeri közlése 10 szói«, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK Apróhtrdeieseket lelvesz este d-ig aiaaumvs-

talunk: Ferenc József nt (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Gramofon 
kitiinó amerikai gyártmány, le­
mezekkel eladó. Jókai u. 1-b. 
Sándor, értekezhetni fél 2—3-ig 

1875

Kocsik ,
újak és javítottak minden alak 
ban. Rlesz kocsigyár, Debrecen.

egy liter negyven fillér. Galamb 
ucca 4., vásárpénztárral szem­
ben. 530

BárányhéléeB
autó, hajtó, lovagló keztyük leg- 
ucsóbban szerezhetők be. Kez- 

'.yük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. M54

Az alacskai
szén fekete és fényes. Ne fo­
gad jo nel más borsodi szenet a 
mags fütő értékű alacskai he­
lyett.

Karácsonyi
ajándékul alpacca ezüst rétikul 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

555

Hírneves
Weszprémy - féle vámospércsi 
borok literenkint kaphatók. Vil­
mos császár körút 48. 554

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faértékesitő Válla­
latnál. Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23. Tele­
pünknél villamos megálló. Hat­
van uccai vonal. - 327

Eladó
karácsonyi ajándéknak mübúto­
rok három pengőtől hatvanig. — 
Miklós 51. Czeglédy. 1899

Mintáié
szépkivitelben eladó, Széchenyi 
ucca 8. szám 4-ik ajtó. 1898

Szabómühely
berendezés olcsón eladó. Sas u. 
2. szám. 1895

Olcsó
gyertyán fa kapható a Népszöv. 
Hitelszövetkezetnél, Szent Anna 
tíz. Böszörményi ut három. Te­
lefon 31-32. 32.31. 561

Deutsch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, 

karácsonyfacukorkák, sajtok ol­
csón kaphatók. 1466 I 17

Ujlétai
sajáttermésü uj és óborokat ka­
rácsonyra leszállított áron árusí­
tom. Arany János 19, 1896

Sajáttermésü
bor literenként kapható. Kígyó 
U. 43. 559

3.20, aprított fa 3.20. Fakihor­
dásra embert felveszek. Tűzifa- 
raktár, Piac 58. igei

Mákdaráló,
nagyteljesítményű, eladó vagy 
kölcsön, kapható, gyermekágy, 
vaskályha, sparhelt eladó. Hat­
van 34. 1903

Ezüfetridikülok
bélését, keztyük javítását, orvpsi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom ei. 
Pollik ékszerész Piac 79.

1381 I. 7

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttmannál, Sa­
létrom a. 3. Telefon 31-90.

1432

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11-61. 5319

Aprított
fa már 2 P 40 fillérért kapható, 
házhoz szállítva 12 fillérrel drá­
gább. Nagyobb vételnél enged­
mény. Alföldi Faértékesitő Vál­
lalat. Cégtulajdonos: Ihász Hen­
rik. Pesti u. 2. sz. Villamos 
megálló. Telefon 31-23. 526

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac

Regényeket,
szépirodalmi műveket vesz a 
Debreceni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. 488

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Griinfekinél, Csapó ló.

k, sz, es 1225

Liba,
nagytestű, hizlalni vagy magnak 
vehető. Kossuth ucca 54. 551

Berentei
darabos szén P 2.70, la. porosz 
bányakoksz P 8.10, la. vágott 
tölgyfa P 3.— métermázsánként 
telepen átvéve. Házhoz szállí­
tásért q-ként 20 fülért számítunk 
bármily kis mennyiséget 50-gos 
léteikben is házhoz küldünk. — 
Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid uc­
ca 12. Telefon 21-31. 1479

Bor
legjobb fajhőrek legolcsóbban 
Ménesnél, Cegléd ucca 22. 1900

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkés zitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Trágyát
keresek kihordásra. Tanító u. 
14. Telefon 28-44. 291

Ócska
vas tárgyakat, ágyat, sp arbeitet, 
gépet, fémeket vesz ócskavas­
kereskedés, Hatvan 34. 1904

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— g 
10.00 pengővel. Érdeklődések! 
„Rentábilis" jeligére a kiadó- 
hivatal továbbit. 1622

Hiteiben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüstöiés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

A karácsonyi
ünnepeket zavartalan rádiózással 
csak úgy töltheti el, ha rádiója 
tökéletesen működik. Rossz rá­
diója megjavításáért forduljon 
bizalommal tasnádi Kovács Sán­
dor rádiólaboratóriumához, Piac 
ucca 42., Pannonia-udvar. Tele­
pes rádióját olcsón és szaksze­
rűen hálózativá alakítjuk. 505

Ondolálás
40, manikűr 30, női bajvágás 30 
Tornánál, Miklós ucca 53, 395

Fehér-fekete
szőrű spaniel hosszú fekete fü­
lekkel elveszett. Megtaláló ju­
talomban részesül Honvéd uc. 
ca 9-a. 559

ROBERT
WILKINS:

REOENY
Fordította Acs Pál

Bucsuzáskor az öreg antikvárius 
még arra is engedélyt kért, hogy al­
kalomadtán érdeklődhessék — esetleg 
személyesen, esetleg, khm, khm, ked­
ves unokaöccse utján — a nyomozás 
íllása felől.

Kérem, mr. Dibelius, legyen 
oármikor szerencsém — felelte a 
leány s arcát enyhe pirosság futotta 
el. Harry Hopkins hálásan nézett 
nagybátyjára . . .

— A tizenkét könyv közül mon­
dotta az autóbuszon hazamenet Di­
belius — nyolc a világháború kém­
szolgálatával foglalkozik, kettő a tit­
kos Írás történetét tárgyalja, egy a 
Franki-féle hires spion-pör aktáinak 
hivatalos kiadása, egy pedig egy né­
metellenes pamflet a háború harma­
dik esztendejéből.

Hopkins izgatottan figyelte.
Dibelius egy kis szünet után to­

vább beszélt:
Hatton az utolsó félévben, úgy 

látszik, teljes erejével belefeküdt a 
német spionázs tanulmányozásába. 
Hogy milyen részletkérdések érdekel­
ték, azt egészen pontosan meg lehet 
állapítani azokból a bejegyzésekből, 
aláhúzásokból, lapszéli jelekből és 
utalásokból, amelyeket Hatton ceru­
zája hagyott a lapokon.

A fiatalember türelmetlenül sür­
gette :

És mi ez a részletkérdés, bá­
rkám?

Éjjel, kettőtől 
háromig

Az öreg körülnézett az autóbusz­
ban.

A mögöttük lévő ülésen egy ala­
csony, körgalléros férfi szundikált, 
nemezkalapját mélyen szemére huzva.

Erről majd holnap, Harry. 
Egyelőre még magamnak is át kell 
gondolnom a dolgot.

A Cleveland-street torkában leszál- 
lottak.

Az álmos körgalléros alak pislogva 
nézett utánuk, azután ő is kikászoló- 
dott a kocsiból. Elbaktatott a park 
felé.

VIII.

DIBELIUS ELTŰNÉSE.

Másnap délelőtt Edward Dibelius 
későn ébredt. Egy óra felé -'árbrott 
az éjjel, mikor ágyba került, de bi­
zony még hallotta, mikor a vén fali­
óra kettőt ütött.

Mikor felébredt, már elmúlt tiz 
óra.

Dibelius ^ szive nyugtalanul dobo­
gott. Hirtelen a párnája alá nyúlt s 
onnan egy csomó papírlapot húzott 
elő. Pápaszem nélkül, merengve bá­
mult a kis csomagra, amelyet lefek­
vés előtt rejtett ágyába. Ezek a pa­
pi r’apok jegyzetei voltak, amelyeken 
ama tizenkét könyv följegyzéseit,

A * 3részletéit gyűjtötte össze.
E jegyzetek azonban csak a kis csc- 
mag egy részét tették. Az apró 
paksaméta felső lapjai nem az ö jegy- 

1.......nmirlcve1''!:.

* lycket a nagy könyvtár köteteiben 
szétszórva lelt itt-ott s amelyeket
sebrecsusztatott, anélkül, hogy akár 

Lilly Graytől engedélyt kért volna 
i erre, akár Hopkinsnak említést tett 

volna a dologról.
: E csomagot már az éjjel, mikor
j hazaérkezett, maga elé tette az asz­

talra s égő kíváncsisággal hajolt fölé. 
A döntő pillanatok nagy izgalmát 
érezte, de egyben — szörnyű kime­
rültséget is. A füle zúgott, a szeme 
káprázott s hirtelen gyöngének érezte 
magát még a gondolkodásra is. Fogta 
az egész csomagot és a párnája alá 
tette. Lefekvés után még gondolkoz­
ni próbált a dolgon. Visszagondolt 
arra a pillanatra, amikor — néhány 
órával előbb, a könyvek lapjai közül 
kicsente ezeket a papirszeleteket. A 
szive vadul kalapált, az ujjai remegni 
kezdtek és a homlokán hűvös verej- 
tékcseppek futottak alá . .. S ime, 
most itthon van, nyugalmas, békés 
maganyában s ahelyett, hogy szomja­
san és mohón vetné magát a rejtélyes 
s talán a Hatton-ügy valódi kulcsát 
tartalmazó zsákmányra, a fülére fek­
szik és aludni próbál. Elmosolyodott. 
Hehe, gondolta magában, hehe, öreg 
gyermekek vagyunk. Játszadozunk az 
izgalommal. Az ebéd legjobb falatait, 
a krémes-béles legédesebb darabját 
eltesszük, pedig a szánkban összefut 
érte a nyál...

Most frissen ébredt s alighogy az 
öltözködéssel elkészült, elővette a 
kis csomagot.

Szétrakosgatta a papírlapokat a te­
les lapu asztalon, külön rendezte a 
saját jegyzeteit* külön azt a néhányat, 
amely az este, Lilly Graynél, oly iz­
galomba hozta. Azután a könyves­
polcok felé indult, hogy egy vaskos 
:o ians poros lapjai közül előkeritse

azokat a papírcsíkokat, amelyeket a 
mosdókagyló csövéből kotort volt 
elő s amelyek fölött oly bosszú éjeket 
töprengett át,..

Abban a pillanatban, mikor az asz­
taltól a könyvszekrény felé indult, 
csöngettek.

Dibelius először Harryra gondolt, 
de azután eszébe jutott, hogy Harry 
ilyenkor el van foglalva, nem jöhet.

Mindenesetre gyorsan összekap­
kodta iratait és hevenyében bedobta 
egy könyvsor háta mögé, a nagy pol- 
cozatnak egy magasabb emeletén.

Mégegyszer gondosan körülnézett, 
nem maradt-e valami az asztalon, az­
után kiment ajtót nyitni.

Egyszerűen öltözött, kellemes ar­
cú fiatalember lépett az előszobába. 
Sapkáját kezében forgatta.

Mr. Dibeliushoz van szeren­
csém?

~ Az vagyok — felelte az öreg 
antikvárius, fürkészőn pillantva a 
fiatalember szeme közé.

A fiatalember tisztességtudóan 
meghajolt.

Uram, én a miss Gray uj soffőr- 
je vagyok. A miss kéreti önt, mr. Di­
belius, szíveskedjék öt most megláto­
gatni, mert fontos közlendői volná­
nak az ön számára.

Fontos közlendők? — kérdezte 
Dibelius elcsodálkozva.

Igenis, uram. Többet nem mon­
dott a kisasszony.

— Itt a kocsi?
Igen, uram, itt vár a ház előtt.

— Jó, rögtön jövök.
Az antikvárius bement a szobába a

kalapjáért.
A szoba közepén tűnődve megál­

lóit.

(Folytatjuk.)
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